

«Онего» (зарисовка)

Как долго катит волны свои Онего? Я точно не знаю. Но знаю, насколько это озеро привораживает к себе, манит своей таинственной глубиной, пугает своей мощью и тревожит воображение.

Шимозёры. Небольшой дачный кооператив. Современные дачные домики прячутся в зелени садов, а на них, как бы свысока, поглядывают старые, чёрные дома. В глубине этой зелени журчит невидимый ручей, такой чистый и холодный.

На берегу Онего расположились лодки. Здесь много рыбаков. Да, Онего манит и притягивает к себе.

-1-

Серые, свинцовые тучи зависли над озером. Волны такой высоты, что, кажется, они могут достать до этих туч, забирая с собой небесную воду, готовую обрушиться ливнем. Где-то у горизонта уже стоит стена дождя, ясно видимая и, будто, осаждаемая.

Резко прочерчивает темноту неба молния, освещая всё вокруг мертвенным светом, ещё секунда, и раздаётся оглушающий раскат грома.

Гроза над Онего. Это стоит увидеть. Волны обрушаются на берег с такой силой, что кажется – это грохочет океан. На мысу стоит одинокая, хрупкая фигурка, закутанная в непромокаемый плащ, который распахивается от каждого порыва ветра, как крылья большой, чёрной птицы. Это мальчик, взглянув на бушующее озеро, ждёт запаздывающего с рыбалки отца. Вот, среди бурунов появляется небольшая чёрная точка. Это лодка спешит к берегу, то пропадая, то снова возникая среди волн.

Мы тоже запоздали с возвращением на берег, но в отличие от того рыбака, на берегу нас никто не встречает. Мотор ревёт, толкая лодку к берегу, он старается справиться с бушующим озером. Сидя на носу лодки, закутавшись в рыбакский брезентовый плащ с головой, оставив только щёлочку для глаз, я взглянула во всё ещё далёкий берег, еле различая тревожно-неподвижную фигурку на нём.

Боже! Как страшно! Сердце гулко стучит у самого горла, руки судорожно вцепились в борт лодки. Опять волна поднимает лодку на такую высоту, что захватывает дух, и, вдруг, обрушивается вниз. Из горла вырывается крик: «Ма-а-а-ма-а-а-а-а...» и обрывается, в рот попадает вода. Я закрываю глаза, кажется, что нас сейчас накроет волной. Но, нет, мы снова на гребне. Сквозь грохот стихии я слышу крик, и не сразу понимаю, что это всё ещё кричу я. Я оглядываюсь на мужа, он улыбается, направляя лодку к берегу.

Да, «Американским горкам» до такого атракциона далеко! Наконец, приближается берег, впереди ещё одна опасность – подводные камни, как бы на них не налететь! Уф, кажется, обошлось!

На непослушных, дрожащих ногах выхожу на берег, вернее, просто выпадаю из лодки. Всё, больше никакой рыбалки! Мне страшно, ужас сковывает душу и тело.

И появилась злость. Повернувшись к Онего, я грожу ему кулаком и кричу, как живому существу: «Ты ужасный, ты злой, я больше не сяду в лодку!» А он и в самом деле живой. Соглашаясь со мной, он обдаёт меня прибрежной волной, даже у берега такой огромной и шумной.

-2-

Солнечное июльское утро. Онего спокоен. Вода настолько прозрачна и неподвижна, что виден на дне каждый камешек, каждая травинка водорослей и стайка мальков, гоняющихся друг за дружкой у самого берега.

Как тихо, умиротворённо. Вокруг всё голубое и розовое: небо, озеро и встающее солнце. Фантастика! Смотришь в озеро и видишь небо. И, кажется, что лодка плывёт по небу. От вчерашней грозы не осталось и следа.

Я снова в лодке, плыву по Онего и удивляюсь, как можно было бояться такого ласкового, нежного, завораживающего озера. Какая кругом красота! Мы плывём вдоль берега, и он тянется бескрайней полосой, пока видят глаза, сливаясь дальше в одну зелёно-голубую линию.

Сосны, растущие на скалистом берегу, упираются своими верхушками в небо и отражаются в водной глади озера, как перевёрнутая картина. Лодка тихо скользит по этой картине, разбивая её взмахами весёл на отдельные части. Ух, ты!

Какие дальние страны, когда прекрасное рядом! От восхищения хочется плакать и смеяться одновременно. Наверное, со стороны выгляжу смешно, губы растянуты в улыбке, а на ресницах слёзы. Сегодня Онего не страшит, сегодня он очаровывает, убаюкивает. А, может, заигрывает, чтобы заманить в свои любовные сети ещё одного человека?

-3-

Впереди « Великие острова». Мы идём на моторе, и, приближаясь к острову, кажется, что это мы стоим на месте, а остров сам движется нам навстречу, как огромный корабль. И опять удивление, и опять Онего совершенно другой!

Из чёрной глади озера (какая тут глубина, наверное, оно бездонно!) вырастает огромная скала. В одном месте она гладкая, будто, отшлифованная руками человека. Это ладони Онего так постарались, разгладили её. Но вот эта гладь переходит в острые каменистые выступы, поросшие, где молодым, зелёным, а, где совсем седым мхом.

Огромные сосны высятся над островом. Как же они растут среди камней? Меня охватывает чувство восторга и таинственности. Что за тайны хранят уходящие глубоко под воду скалы? Кажется, здесь скрыты вселенские тайны. Мощь, сила, красота и чувство нереальности!

-4-

Среди разбросанных вокруг островов и островков-плавунов гуляет ветер, как будто сам с собою играет в прятки. То подует с одной стороны, то закроется одним островком, а выглядит из-за другого. Непонятно, какой дует ветер, то прохладный, пахнущий севером, то тёплый, приятный бриз. Пора возвращаться к месту стоянки. Там ждёт палатка, костёр и ужин.

-5-

Вечереет. С нашей стоянки хорошо виден противоположный берег и россыпь островов. Вот слышен гудок, здесь проходят большие суда. Мы машем им рукой, хотя они, вряд ли, нас заметят. Разве что отблеск костра.

Заходит солнце. Я стою на берегу и смотрю на Онего. Он опять изменился, открылся ещё неизвестной мне красотой. Вода становится фиолетовой, как небо, они, верно, связаны между собой. Фиолетовый свет, а на его фоне плывут белые яхты. Чайки громкими криками приветствуют их. Яхты движутся плавно и грациозно вдоль линии горизонта, словно между небом и водой. Одна поравнялась с кругом заходящего солнца и её парус окрасился... Это просто волшебство! Ликованием охватывает всё моё существо. Ожившая сказка, «Алые паруса»! И я знаю, что всё это навсегда останется в моём сердце.

Я люблю тебя, Онего, мощный и нежный, сильный и ласковый, бушующий и тихий, загадочный и таинственный, завораживающий и навсегда притягивающий к себе! Мой Онего!